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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO DE
LAGUNA – CMSBL- Aos vinte e dois dias do ano de dois mil e vinte e três, as quartoze horas, de forma
presencial na sala de reuniões do Gabinete do Prefeito, sede da Prefeitura Municipal de Laguna,
verificado quórum suficiente para abertura dos trabalhos, o Presidente deu início à Sessão Ordinária do
Conselho Município de Saneamento Básico de Laguna, tendo por Presidente o Dr. Vilson Roberto da
Silveira Medeiros e Secretário Ad hoc Humberto da Silva Costa Junior. Aberta a sessão, o presidente
destacou os desastres ocasionados pelas fortes chuvas que ocorreram nos últimos dias e assolaram
nossa região, assim como também ressaltou a importância dos membros do Conselho e os setores
técnicos que foram por últimos incluídos no mesmo, como a Defesa Civil, CDM e a Câmara de
Vereadores, esta última incluída para contribuir também na esfera legislativa, estando o Conselho
completo atualmente, com todos os setores necessários envolvidos no trabalho. Presidente: Hoje
recebemos no nosso fundo de saneamento cerca de 70 mil reais por mês, o qual atualmente serve
apenas para perfumaria, como pequenas obras apenas, mas devemos fazer uma prévia para os
próximos anos até 2030, através do marco regulatório, fazendo a atualização do plano de saneamento.
Assim, devemos nos programar para com a atualização do plano, empenhando todos os esforços para
incluir na lei orçamentária, as demandas futuras do conselho. A CASAN encontra-se solícita com a
parceria com o município, ficando à disposição do conselho e às necessidades dos municípios. O
Presidente apresentou o Vereador Edi Goulart, representante da Câmara de Vereadores, o Sr. Elton,
representante da Defesa Civil e o Sr. Natanael, representante do CDM. Na sequência à fala introdutória
do Presidente, o Sr. Diego, representante da CASAN, mencionou os índices de abastecimento de água
no município de Laguna, o qual está com 98% no abastecimento total, e na parte de esgoto, possui 69%
em sua totalidade. Na sequência o Presidente: acerca do Ofício que o Conselho vai encaminhar ao
Prefeito, o qual trata da atualização do plano de saneamento, sugiro constar como valor de referência
para esse trabalho, o montante máximo de R$ 180,000.00, pois em uma busca por municípios vizinhos,
constatei que esse valor é o que condiz com a realidade do município de Laguna. Diego: Temos que nos
preocupar com o Termo de Referência, pois será fundamental para fazer um bom trabalho na atualização
do plano, e observar todos os fatores para que a contratação seja a mais adequada possível. Presidente:
Vamos ter todos os cuidados possíveis, mas o departamento de licitação vai ter a responsabilidade de
escolher a melhor empresa. Diego: Sugiro não colocar nesse momento o valor que será gasto na
atualização do plano de saneamento, apenas informando ao Prefeito a necessidade de realização do
trabalho, para após, com dados mais concretos e o termo de referência finalizado, podermos chegar a
essa informação de forma mais precisa. Presidente: Coloca em discussão o item de não incluir no ofício
a informação de valor do trabalho de atualização do plano de saneamento – em discussão, em votação
– APROVADO POR UNANIMIDADE. Gabriela: Sugiro montar um grupo menor para realizar o termo de
referência. Luis Ricardo: Sugiro que o conselho conheça a realidade dos municípios vizinhos, para trazer
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para o município de Laguna e assim para a nossa realidade, devendo incluir também o departamento de
resíduos sólidos para o nosso conselho. Presidente: Vamos montar uma comissão denominada de
Câmara técnica que executará o trabalho de elaboração do Termo de Referência para servir de base à
Contratação da empresa que executará os trabalhos de atualização do plano de saneamento básico, a
qual terá caráter temporário, enquanto a demanda do trabalho perdurar, ficando composta por Marcus,
Zenon e Gabriela. Presidente: Temos que analisar os critérios que serão utilizados para as demandas,
com a posterior apresentação dos projetos. Assim, precisaremos do departamento de Defesa Civil, a qual
encaminhará relatório das necessidades do município ao Conselho, como também o IPHAN e suas
necessidades, o mesmo pede auxílio aos membros da SEPLAN, para elaborar essa estratégia para
mapear essas áreas críticas no município. Presidente – temos uma situação desconfortável, temos várias
notas em aberto na contabilidade, assim, precisamos de duas pessoas que em conjunto trabalhem para
prestar contas dos serviços, ficando nomeados Vilson Medeiros, Jadson Fretta e Gabriela Linhares.
Gabriela – solicita a indicação do depositário fiel, o qual ficará responsável pelo recebimento, entrada e
saída dos materiais comprados para as obras de saneamento, responsabilizando-se por conferir os
mesmos e verificar se encontram-se de acordo com as notas em quantidade e espécie. Presidente –
Acerca do Loteamento Vila Juliana, já foi feito um abaixo-assinado, as ruas estão intransitáveis e a
associação deu 15 dias para a municipalidade resolver esse problema e caso a Prefeitura não solucione,
o documento será encaminhado ao Ministério Público Estadual. Anderson – informo que a Secretaria de
Obras retornará nos próximos dias para solucionar os problemas dessa região, até no máximo segunda-
feira (27/02/2023). Diego – Temos que focar nas ruas críticas, são elas: Rua Argentina, João P. Silva, São
Pedro, Avaí e Felisbino Rafael. Presidente – A SEPLAN apresentará os projetos de prioridades das
seguintes ruas: Onofre Stupp, Felisbino Rafael, Avaí, Argentina, João P. Silva e São Pedro,
posteriormente será colocado em votação na próxima reunião a contratação da mão de obra e materiais
que serão utilizados. Regina Medeiros – O abaixo-assinado foi realizado pelos moradores do Loteamento
Vila Juliana, o qual cobra a execução das obras de pavimentação e saneamento, então a associação
aguarda manifestação da municipalidade acerca das obras nessa região, então sugiro encaminhar ofício
ao prefeito, informando sobre a necessidade da pavimentação. Gabriela – Precisamos deixar claro que
os projetos apresentados e aprovados aqui nas reuniões do Conselho são para a drenagem pluvial e que
a pavimentação, como foi mencionado na reunião passada, poderá ser realizada por parceria entre a
administração municipal e moradores, a fim de que os recursos que possuímos em caixa sejam
aproveitados da forma mais rentável a todos os munícipes, tendo em vista que possuímos muitos bairros
e localidades com problemas importantes a serem sanados. Assim, não tendo mais nada a ser tratado, o
Presidente deixou a palavra livre, e decorrido tempo necessário a manifestações, deu a reunião por
encerrada, externando agradecimento a todos, tendo eu Humberto da Silva Costa Junior, Secretário Ad
hoc, secretariado e redigido a presente ata, que vai assinada pelo Presidente, por mim, e demais
Conselheiros.
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______________________________________________

Vilson Roberto da Silveira Medeiros
Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico de Laguna
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